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Klimaanpassungskonzept Oranienburg - Ihre Anfrage vom 26.04.2026

Sehr geehrte Damen und Herren, sehr geehrter Herr Zimmermann,

ich nehme Bezug auf Ihre Anfrage vom 26.04.2026 und beantworte Ihre Fragen wie folgt:

1. Sind die zuständigen Mitarbeiter ggf. nicht entsprechend geschult wissenschaftliche 
Unterlagen / Texte zu verfassen?

Die Beschäftigten der Stadtverwaltung verfügen grundsätzlich über die für die 
Wahrnehmung ihrer jeweiligen Aufgaben und Stellen erforderlichen fachlichen 
Qualifikationen. Hierzu zählen selbstverständlich auch die Fähigkeiten zur Bearbeitung 
und Erstellung fachlicher sowie wissenschaftsbezogener Unterlagen im jeweiligen 
Zuständigkeitsbereich.

2. Welche Wissenschaft gilt für die Verwaltung als „die richtige“? Wurde auch geprüft, 
ob es andere Meinung/Experten gibt? Wenn nein, warum nicht?

Die Stadtverwaltung orientiert sich bei der Erarbeitung fachlicher Konzepte am 
allgemeinen wissenschaftlichen Diskurs sowie an den einschlägigen fachlichen 
Grundlagen und Empfehlungen zuständiger Institutionen. Wissenschaftliche 
Erkenntnisse sind dabei nicht statisch und können Gegenstand fachlicher Kontroversen 
und unterschiedlicher Bewertungen sein. Dies wird im Rahmen der fachlichen Abwägung 
berücksichtigt.

3. Wird sich hier ggf. gar nicht mehr bemüht, überzeugende Argumente zu liefern, da 
sich generell keiner mehr traut sich kritisch dem Thema gegenüber zu äußern - 
aufgrund der Befürchtung direkt als „Klima Leugner“ betitelt zu werden?

Die Stadtverwaltung legt ihre fachlichen Einschätzungen nachvollziehbar und sachlich 
dar. Unterschiedliche Auffassungen und kritische Diskussionen gehören grundsätzlich zu 
einem offenen demokratischen und fachlichen Diskurs.
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4. Wird den Bürgern nicht zugetraut, Dinge, die dort beschrieben stehen, zu 
hinterfragen?

Die Stadtverwaltung geht selbstverständlich davon aus, dass Bürgerinnen und Bürger 
Informationen eigenständig bewerten und hinterfragen können. Transparente 
Information und öffentlicher Diskurs sind wesentliche Bestandteile demokratischer 
Entscheidungsprozesse.

JefTTfifer Collirf-Feeder 
Bürgermeisterin

Mit freundlichen Grüße


